
En solig framtid i Torsås kommun

Det har snart gått ett år sedan jag tillträdde som tillförordnad 
kommunchef  här i Torsås. Jag känner mig otroligt tacksam 
för det varma välkomnande jag har fått från både medarbetare 
och kommuninvånare. Under året har vi tillsammans arbetat 
för att göra vår kommun ännu bättre, och jag är stolt över de 
framsteg vi har gjort. Den 26 mars permanentades min roll 
som kommundirektör – vilket gör att jag nu kan ta fram en 
långsiktig riktning för kommunens framtid.
Efter att ha arbetat i kommunen i fem år imponeras jag av 
Torsås-andan. Här jobbar vi tillsammans, oavsett yrke eller 
bakgrund. Vi är stolta över vårt vackra landskap, våra sjöar och stränder. Vi tar hand om varandra och vårt gemensamma arv.

Nu när sommaren närmar sig ser jag fram emot att se Torsås blomstra. Turister och besökare kommer upptäcka våra pärlor 
– från Östersjökusten till de gröna skogarna. Vi har mycket att erbjuda, och jag är övertygad om att sommaren kommer bli 
fantastisk.

Tack för ett givande år, Torsås! Låt oss fortsätta att arbeta tillsammans för vår gemensamma framtid.

Fredrik Frisell
Kommundirektör

Arbetet med att ta fram en lokal utvecklingsplan för Söderåkra 
har nu påbörjats. De personer som har anmält sig för att 
delta i processen har haft flera möten där de gått igenom det 
underlag som samlades in under stormötet på Möre hotell. En 
SWOT-analys har genomförts för de prioriterade områdena, 
och nu har arbetet med att utveckla en handlingsplan inletts.
De områden som har valts ut och prioriterats för fortsatt 
arbete inkluderar bostäder, aktivitetscentret Ekvallen, centrum, 
föreningslivet, aktiviteter och marknadsföring av Söderåkra. 
Genom detta arbete strävar vi efter att i samverkan mellan 
invånare, föreningsliv, näringsliv och kommun göra Söderåkra 
till en ännu bättre plats att bo och verka i.

Lokal utvecklingsplan för Söderåkra

Foto: Torsås kommun
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Andreas ”Gepan” Gustavsson är årets Torsåsambassadör

Andreas ”Gepan” Gustavsson är 2023 års ambassadör i 
Torsås kommun. 

Hur känns det att vara årets Torsåsambassadör?
För mig är det jättestort att folket tagit ut årets ambassadör. Jag 
har verkligen hjärta för Torsås oavsett om jag är i Stockholm 
eller springer New York Marathon. Jag är väldigt stolt över att 
säga att jag är från Torsås. För mig är det otroligt stort.

Hur känns det att bli nominerad av andra och bli framlyft 
för det du gör?
Det största är att få ett pris där andra har nominerat mig, det 
är väldigt hedervärt. Jag älskar ju Torsås kommun i alla lägen.

Vad är det bästa med Torsås kommun?
Närheten till vatten och skog. Jag som springer mycket ser 
vilka fina stråk det finns i naturen och att det är nära till 
vattnet. Torsås har också ett bra läge med närhet till Kalmar 
och Karlskrona.

Varifrån kommer engagemanget och att du brinner så för 
Torsås kommun?
Jag har sett att det skrivs negativa inlägg på de lokala 
Facebooksidorna och då vill jag pusha framåt och försöka med 
det jag kan för att visa en positiv bild. Vi har lagt ut mycket 
löparbilder från olika platser i kommunen för att försöka få 
bort det negativa.

Är det genom löpnings som du vill inspirera andra?
Ja, det är det, löpningen är en stor grej av det. Löpning är 
något jag är väldigt intresserad av.

Vilket är ditt favoritlopp?
Det är enkelt att säga nu när jag sprungit det men New York 
Marathon är det absolut största jag varit med om. Det finns 
inget annat som direkt är i närheten. Det var otroligt stort.

Om du fick lämna ett önskemål, vad skulle du vilja ha i 
Torsås – vad ”saknas”?
Det är en bra fråga. Men en evenemangshall med bowling 
och kanske bygga på med en simhall. Det borde det finnas 
underlag för.

Foto: Torsås kommun
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Kommunen lanserar e-tjänster

I kommunens arbete för att bli mer digitala har nu våra första e-tjänster blivit publicerade och kan nu användas. Vi kommer 
under året att löpande lägga ut nya e-tjänster vartefter de blir godkända. För att kunna använda vissa av våra e-tjänster 
kommer du att behöva e-legitimation.

Urval av publicerade e-tjänster:
•	 Ansökan om föreningsbidrag
•	 Ansökan om investeringsbidrag
•	 Ansökan om kulturbidrag
•	 Bokning av lokaler – e-serv
•	 Bekräfta föräldraskap

•	 Intresseanmälan familjehem, kontaktfamilj,  
	 kontaktperson, jourhem
•	 Elevdator – lån
•	 Förskole- och fritidswebben
•	 Intyg om behov av specialkost
•	 Ändring av förskoletaxa



Just nu har Socialstyrelsen en rikstäckande rekryteringskampanj 
av familjehem och andra uppdragstagare. Syftet med 
kampanjen är att fler ska vilja göra en insats för barn som 
behöver ett nytt hem och att Sveriges kommuner får fler egna 
familjehem att tillgå.

Att Torsås kommun har egna familjehem är viktigt av olika 
anledningar. Det är framför allt viktigt för det placerade barnet 
om Socialtjänsten, som bedömer vad barnet behöver, även 
har en direkt kontakt med familjehemmet för handledning 
och stöttning utifrån barnets behov. Det är också viktigt ur 
en ekonomisk aspekt då en avsaknad av egna familjehem ofta 
leder till konsulentstödda familjehem, vilka kostar dyra pengar. 
Pengar som behöver tas från kommunens skatteintäkter.
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Rekryteringskampanj Familjehem

 
 Läs mer på: https://www.torsas.se/nyheter/idag-startar-

socialstyrelsens-rekryteringskampanj-av-familjehem/

Foto: Torsås kommun

Torsnet fortsätter att utveckla 
fibernätet i Torsås 
Arbetet med fiberutbyggnaden i Torsås närmar sig sitt slut 
och över 1400 kunder är inkopplade i nätet. Entreprenörerna 
arbetar nu med att avsluta projektet, återställa områden och 
säkerställa att alla delar av utbyggnaden är helt färdigställda. 
Torsnet kommer fortsätta utveckla fibernätet, närmast genom 
att på uppdrag ansluta åtta mobilmaster och tillse att fem 
nätstationer får bättre kapacitet.  

Vill du beställa fiber till din fastighet eller ditt företag? 
Kontakta Torsnet via vår hemsida www.torsnet.se/fiber eller 
ring oss på 010-353 32 53.

Foto: Torsås kommun

Foto: Torsås kommun

Lekplats Dalskär

Den 9 maj var det nyinvigning av lekplatsen vid Dalskär, 
i samband med Bergkvaradagen. Planeringen av ny 
lekutrustning gjordes av gata/park, utifrån önskemål som 
inkommit om att anpassa färgerna till Skeppssmedjan som 
finns där. Färgerna går i svart, brun och beige.



Kommunstyrelsen har fattat beslut om att utveckla Bergkvara 
hamnområde för att öka dess attraktivitet. Tidigare insatser har 
inkluderat förbättringar av infrastrukturen, sophantering, bad-
platser och genomförande av muddring. Projektet ”Gestaltad 
livsmiljö”, som finansieras av Statens Kulturråd och drivs av 
Kalmar läns museum spelar en viktig roll i att bevara kulturar-
vet och engagera lokala aktörer i utvecklingen av området.
Som en del av den fortsatta utvecklingen har kommunled-
ningsförvaltningen fått klartecken att bygga åtta sjöbodar i 
Bergkvara hamn, i enlighet med detaljplanen från 2014. Dessa 
sjöbodar kommer att bidra till en mer levande hamnmiljö ge-
nom att bland annat erbjuda utrymme för handel och utställ-
ningar. Beslutet innefattar också att den föråldrade skylten vid 
infarten till Dalskärsområdet ska bytas ut och att parkerings-
platser ska märkas ut i hamnområdet, vilket kommer att gynna 
både båtägare och besökare.
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 Du når familjerådgivningen via  

https://www.karlskronapsykoterapi.com/ 
Vänligen återkoppla angående tiden inom ett dygn. Vi 
erbjuder även samtal digitalt.

Familjerådgivningen har flyttat till Karlskrona

Familjerådgivningen finns numera i Karlskrona på 
Drottninggatan 15C. Du bokar enkelt tid via länken nedan.

Kontakt med familjerådgivningen är frivillig och tas på 
eget initiativ. Samtalen är kostnadsfria. Sekretessen hos 
familjerådgivarna är extra sträng och de för inga journaler. 
Du kan även söka hjälp anonymt.

Det blev stor succé för kulturskolans våruppvisning med 
fullsatt salong! Elever från årskurs 4 upp till gymnasiet 
framträdde med 23 låtar i olika stilar som rock, pop, visa, jazz 
och klassiskt. Konferencierer från årskurs 6 och 7 lotsade 
med säker hand konserten framåt. Ett stort TACK till alla 
elever på Kulturskolan. Tisdagen den 28/5 klockan 18.30 hade 
teatergruppen/showskola sin föreställning med egenskrivna 
texter. 

Kulturskolans VÅRUPPVISNINGSjöbodar i Bergkvara hamn

Foton: Torsås kommun

Foto: Torsås kommun

Flytbryggor vid Ängaskär
Fjorton nya flytbryggor vid Ängaskär samt en flytbrygga vid 
Stenskär är nu på plats, efter att kommunen beslutat att byta ut 
dessa då de tidigare stenskistbryggorna var i dåligt skick.
De båtägare som har sina platser vid de nya flytbryggorna har 
gett tummen upp, då det är lättare att ta sig i och ur båtarna nu 
när bryggorna anpassar sig efter låg- respektive högvatten.
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Granskning av Torsås kommuns översiktsplan 2040

Ett förslag till en ny kommunövergripande översiktsplan 
för Torsås kommun finns tillgänglig för granskning under 
perioden 2024-04-30 – 2024-06-30.

Syfte
Alla kommuner ska enligt plan- och bygglagen ha en aktuell 
översiktsplan. Översiktsplanen ska ge vägledning för beslut 
om hur mark- och vattenområden ska användas och hur den 
byggda miljön ska användas, utvecklas och bevaras. Den nya 
översiktsplanen ska gälla till år 2040. Syftet med granskningen 
är att förbättra förslaget ytterligare och ge möjlighet 
att påverka utformningen. Under granskningstiden ges 
organisationer, kommunens medlemmar och enskilda tillfälle 
att delta genom att lämna synpunkter.

Översiktsplanen finns på torsas.se/
oversiktsplan
Om du har frågor kring planförslaget är du 
välkommen att ringa kommunens växel 
010 – 35 33 100 eller skicka e-post till 
oversiktsplan@torsas.se.

Synpunkter
Senast den 30 juni 2024 behöver vi få dina skriftliga 
synpunkter. Dessa kan lämnas via e-post till 
oversiktsplan@torsas.se eller med vanlig post till Torsås 
kommun, Kommunledningsförvaltningen, Box 503, 385 25 
Torsås. Märk gärna kuvertet med “Översiktsplan”.

Fritidsbanken
Har du testat vår nyhet? Nu kan du ta 
dig ut på kanotäventyr helt gratis. Passa 
på att prova vår friluftsutrustning, fiske, 
SUP-brädor och mycket mer. Vi har allt 
för en aktiv sommar!

I sommar får Fritidsbanken återigen 
hjul och genomför Pep Up på olika 
platser. Kom och prova stand up paddle, 
skateramper, klättring, spel och alla 
andra roliga prylar vi fyller bilen med. 
Vecka 26 deltar vi i summercamp. Vecka 
27 och 28 befinner vi oss på Sahara 
aktivitetsområde och Dalskär badplats. 
För mer information, se våra sociala 
medier.

Våra utlån ökar fortfarande i rasande takt 
och vi behöver din hjälp. Har du sport- 
eller friluftsutrustning som bara samlar 
damm i förrådet? Skänk prylarna till oss. 
Vi tar hand om dem och lånar ut gratis 
till alla som vill röra på sig. Det är bra för 
hälsan, miljön och plånboken – bra för 
alla helt enkelt!

Öppettider
Vi kommer att hålla öppet hela 
sommaren men med ändrade öppettider.
Håll koll på våra sociala medier för mer 
information. Skanna QR-koden för att 
komma till Fritidsbankens Instagram.

Foton: Fritidsbanken
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Val till EU-parlamentet

Söndagen den 9 juni är det val till Europaparlamentet. Du 
kommer få ditt röstkort med posten cirka tre veckor före 
valdagen. Röstkort skickas till alla som har rösträtt.

Förtidsröstning
Från och med den 22 maj fram till valdagen kan både 
kommuninvånare och besökare förtidsrösta i valfri 
röstningslokal i hela landet. Om du vill förtidsrösta måste du 
ha med dig både röstkortet och en id-handling. När personer 
förtidsröstar bidrar de till att minska trängsel på valdagen.
Röstningslokal i Torsås kommun är Torsås bibliotek.

Öppettider förtidsröstning
onsdag 22 maj klockan 10:00-18:00
torsdag 23 maj klockan 10:00-18:00
fredag 24 maj klockan 10:00-17:00
lördag 25 maj klockan 10:00-13:00
söndag 26 maj klockan 10:00-12:00

måndag 27 maj klockan 10:00-18:00
tisdag 28 maj klockan 10:00-18:00
onsdag 29 maj klockan 10:00-18:00
torsdag 30 maj klockan 10:00-18:00
fredag 31 maj klockan 10:00-17:00
lördag 1 juni klockan 10:00-13:00
söndag 2 juni klockan 10:00-12:00

måndag 3 juni klockan 10:00-18:00
tisdag 4 juni klockan 10:00-18:00
onsdag 5 juni klockan 10:00-18:00
torsdag 6 juni klockan 10:00-12:00
fredag 7 juni klockan 10:00-17:00
lördag 8 juni klockan 10:00-13:00
söndag 9 juni klockan 08:00-21:00

Rösta på valdagen
Om du röstar på valdagen går du till den vallokal du tillhör 
eller till en röstningslokal. Vilken lokal du tillhör står på 
röstkortet. Röstar du i din vallokal räcker det med att du har 
med dig din id-handling, men till en röstningslokal måste du 
ha med dig både röstkortet och din id-handling. Runt om i 
kommunen finns det fem vallokaler och en röstningslokal.

Vallokaler på valdagen
Gullabo Bygdegård
Petamåla 109, Gullabo
Öppettid: 08.00-21.00

Torskolans foajé
Kalmarvägen 7 B, Torsås
Öppettid: 08.00-21.00

Torsås samhälle
Torskolans matsal
Kalmarvägen 9 B, Torsås
Öppettid: 08.00-21.00

Matsalen Söderåkra skola
Kyrkvägen 12, Söderåkra
Öppettid: 08.00-21.00

Matsalen Bergkvara skola (nya skolmåltidslokalen)
Målsmansgatan 25, Bergkvara
Öppettid: 08.00-21.00

Ambulerande röstmottagning
Du som på grund av sjukdom, funktionsnedsättning eller ålder 
inte själv kan ta dig till ett röstmottagningsställe kan boka en 
ambulerande röstmottagare. Det är två särskilt förordnade 
röstmottagare som kommer hem till din bostad och tar 
emot din röst på samma sätt som i en förtidsröstningslokal. 
Ambulerande röstmottagare bokas i förväg. Bokning görs på 
telefonnummer: 010-35 33 156. Öppettider: måndag till fredag 
mellan klockan 10.00-15.00 (6 juni stängt). Valdagen mellan 
klockan 08.00-21.00.

 
 Skanna QR-koden för att läsa 

mer om EU-valet på hemsidan

… Visittorsas.se har lanserat en reseplanerare som paketerar dina resmål- och upplevelsetips. Skapa din egen Torsås-lista rutt genom 
att genom att hjärta dina favoriter på visittorsas.se. Listan genereras med klickbara koordinater för att enkelt hitta till dina resmål. Läs 
mer om reseplaneraren på visittorsas.se 

Visste du att...Visste du att...



Foto: Ung Omsorg
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Under Hållbarhetsveckan den 21 september 2024 är det 
premiär för Levafestivalen. Med mat, musik, konst och lokala 
produkter anordnas en folkfest för alla åldrar och sinnen. 
Festivalområdet kommer sträcka sig över Ödet, Ekbacken och 
Sahara aktivitetsområde.

Vi vill med festivalen visa upp våra företag – stora som små, 
föreningar och utbud för besökare och invånare. Dessutom 
inkluderar Levafestivalen den populära PEP-dagen, som har 
hållits med framgång de senaste två åren. PEP-dagen är ett 
initiativ som leds av Fritidsbanken och genomförs i samarbete 
med Generation PEP.

visittorsas.se  1Torsås – Från hav till skog

  SE & GÖRA  |  OUTDOOR  |  SHOPPING  |  BO  |  ÄTA

DRÖMHUS I FASTLYCKE

ETT GOTT (FRITIDS)LIV

TEGUBBENS LAVENDEL

TORSÅS ÅRET RUNT

20
24

/2
5TORSÅS

Magasinet

Nu är Torsåsmagasinet härNytt evenemang: Levafestivalen

Nu släpps fjärde upplagan av 
Torsåsmagasinet. Magasinet 
görs för besökare, inflyttare 
och kommuninvånare. Det 
syftar till att inspirera och 
lyfta fram Torsåsbygden med 
dess natur, kultur och många 
besökspärlor.

Emma Mosesson Öhr och 
Christel Carlén, Torsås 
kommun, gör magasinet 
tillsammans med Jan Olsson 
på Silo Design.

– Vi är väldigt stolta över Torsåsmagasinet och är glada för 
att vi kan erbjuda besökare och kommuninvånare den här 
läsningen, säger Emma Mosesson Öhr, som är samordnare för 
turism, inflyttning och service.

Samtliga hushåll i Torsås kommun och i 
närgränsande kommuner får ett exemplar 
i brevlådan. Torsåsmagasinet finns också 
på Torsås turistcenter, samtliga InfoPoints, 
populära besöksmål i Torsås och närliggande 
destinationer.

 Skanna QR-koden till höger för att läsa magasinet

 Festivalen behöver engagemang av oss 
alla. Är du intresserad av att delta? Skanna 
QR-koden och fyll i intresseanmälan.

Socialförvaltningen i Torsås kommun har tecknat avtal med 
företaget Ung Omsorg i syfte att minska ensamhet för de 
äldre. Socialstyrelsens siffror visar att 64 % som bor på 
äldreboende besväras av ensamhet. Socialförvaltningen har, 
tack vare statsbidrag för att motverka ofrivillig ensamhet, 
kunnat sluta avtal med företaget. En gemensam verksamhet är 
tänkt att komma igång till hösten. 

Ung Omsorg organiserar team med ungdomar runt om 
i landet. Ungdomarna anordnar sociala aktiviteter på 
äldreboenden, främst under helger, såsom exempelvis 
högläsning ur dagens tidning, allsång, promenader i solen 
eller samtal om livet. Syftet med verksamheten är att skapa 
möten mellan generationerna och tillföra guldkant i de 
äldres vardag. Unga får ett första meningsfullt extrajobb som 
förhoppningsvis även kan väcka ett visst intresse för vidare 
arbete inom äldreomsorgen. 

Med start i september kommer 12 ungdomar börja 
besöka Mariahemmet i Torsås och Solgläntan i Söderåkra. 

Ung Omsorg

Kommunens högstadieelever har möjlighet att söka 
dessa extrajobb och därefter gör Ung Omsorg ett urval. 
Ungdomarna får en utbildning innan start och kommer utan 
endast fokusera på den sociala delen och guldkanten. 
– Vi ser fram emot att starta upp i Torsås kommun. Det är 
väldigt värdefullt för generationerna att utbyta erfarenheter 
och vi hoppas fler unga upptäcker vilka häftiga möjligheter det 
finns inom äldreomsorgen, säger Benjamin Kainz, grundare av 
Ung Omsorg. 
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… Krisinformation har tagit fram en ny app där du kan få information från myndigheter och andra ansvariga före, under och efter 
en stor kris. Du kan också få varningen ”viktigt meddelande till allmänheten” (VMA). Krisinformation är en app från redaktionen 
för krisinfomation.se, som drivs av myndigheten för samhällsskydd och beredskap (MSB).

Visste du att...Visste du att...

Med representanter från Torsås kommun, Torsås Bostads AB 
och inbjuden press togs första spadtaget för byggnationen av 
det nya trygghetsboendet Snödroppen på Torpgatan i Torsås. 

Under vecka 18 påbörjades markarbetet och direkt efter 
semestern kommer montaget av trästommen till huset att 
påbörjas. Enligt nu gällande tidsplan kommer inflyttning att 
ske i början av oktober 2025.

Bostäderna kommer att vara 65+-bostäder, vilket kräver att 
minst en i hushållet ska ha fyllt 65 år vid inflyttning. Är du 
intresserad av att bo på Trygghetsboendet Snödroppen kan 
du höra av dig till Torsås Bostads AB på telefon 010-353 32 
64 eller via mejl på info.tbab@torsas.se och anmäla intresse. 
En intresseanmälan är inte bindande utan du kommer att få 
löpande information om byggets framdrift och vara med i 
fördelningen av lägenheter när det så blir dags.

Trygghetsboendet Snödroppen Barn- och ungdomspanelen

I maj träffades Barn- och ungdomspanelen för tredje 
gången. Panelen består av 9 skolungdomar i olika åldrar och 
representerar sin skola och sina skolkamrater såväl som sina 
kompisar i kommunen.

På dagens agenda stod skolgårdar och skolornas utemiljöer 
och vad som kan förbättras, hur fler ungdomar kan bli 
aktiva i föreningslivet samt innehållet och upplägget på årets 
summercamp.

Dagen till ära fick paneldeltagarna var sitt presentkort som 
tack för att de ställer upp och är aktiva. Presentkorten är från 
Torsås handel & service och går att använda hos alla butiker, 
frisörer och restauranger i Torsås kommun.

Skolgårdar och utemiljöer på skolan
Mari Oskarsson, enhetschef  på gata-park, pratade om 
skolornas skolgårdar och utemiljöer och tog in åsikter och 
synpunkter inför framtida utveckling av skolans utemiljöer.

Kränkningar på nätet
Emma Rooth, IKT-pedagog, redovisade elevenkäten och 
pratade om kränkningar på nätet. 

Fler barn och unga i föreningslivet
Karin Seebass, enhetschef  för kultur och fritid, pratade om 
hur man kan få fler unga att gå med i en förening.

Foto: Torsås kommun

Foto: Torsås kommun
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Foto: Torsås kommun

Foto: Torsås kommun
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På bilden:Torbjörn, Charlotte, Anette, Elsa, Anita, Ulla och Carina 

Vad har man en bokcirkel till? Det 
diskuterade bibliotekets bokcirkel 
under sin sista träff  för terminen.

För ungefär ett år sedan drog jag – Sara 
Årestedt på Torsås bibliotek – igång 
en bokcirkel. Detta hade efterfrågats 
av låntagare, och när biblioteket sökte 
deltagare fylldes anmälningslista och 
väntelista snabbt på. Nu är vi en grupp 
som läser romaner tillsammans, och 
böckerna väljer jag ut efter ett antal 
kriterier – framför allt att det ska vara 
en handling eller form som ger något att 
prata om.

Bokcirkelns träffar sker alltid på 
torsdagar, och detta har gett namnet 
Torsdagsklubben. Denna vårs sista träff  
vek vi en stund till att prata om varför 
deltagarna sökt sig till bokcirkeln. ”Jag 
tycker det har varit lite inskränkt i mitt 
bokval”, säger Torbjörn. Anita håller 
med men säger också att ”det är mindre 
folk som läser böcker. Jag känner inte att 
jag har någon att prata med om det jag 
har läst.” 

Vi pratar lite om läsning, om att vara 
läsare, och jag nämner att cirkelns träff-
aktuella författare Mikael Berglund enligt 
egen utsago inte läste en roman förrän 
han var 20 år, och det får Torbjörn 
att tänka på att på hans gymnasium 
höll de särskilda kurser för att öka 
läshastigheten. ”Det är ju det som är 
fördelen med att vara bokslukare”, säger 

Elsa och fortsätter: ”när jag var ung så 
ansågs kiosklitteratur vara lite fult, men 
det fick en att få upp hastigheten och 
läsförståelsen!” Charlotte berättar att 
hon alltid varit läsare, men att hon på 
senare år kan unna sig att inte fullfölja en 
bok: ”Om jag inte tycker om en bok, så 
nä, då lägger jag inte mer tid på den.”

När jag frågar om de har några tips på 
bokcirkelböcker så är det ingen som på 
rak arm kommer på någon, men Carina 
funderar kring varför det alltid är så 
olyckliga berättelser i Torsdagsklubben. 
”Det kanske måste vara något tragiskt 
och traumatiskt för att man ska sätta 
ordentlig prägel hos läsaren.” Ulla fyller 
i att det ofta är där vi hittar ”det djupa 
och lite gemensamma, och även de stora 
sorgerna.” Carina nickar och sluter sig 
till att ”skulle man inte gilla handlingen 
så är det ändå en välskriven bok. Språket 

går ju att uppskatta även om berättelsen 
är tragisk.” Så kommer Anette på ett 
tips: ”Jag var med i en bokcirkel innan 
där vi turades om att välja bok. Jag tog 
med mig Björn Ranelid, och sen brukar 
jag säga – lite överdrivet – blev jag 
utesluten!” Alla skrattar och flera håller 
med om att Ranelid är bra. Torbjörn 
undrar om det finns bokcirklar med 
särskilda teman, och kanske är det en idé 
– att bilda en Ranelid-cirkel?

Vill du ha en bokcirkel? Kanske med 
vänner och bekanta, kanske med 
arbetskamrater, eller med grannarna? 
Hör av dig till oss på biblioteket. Vi kan 
plocka fram förslag på böcker åt er, och 
vi kan låna in från andra bibliotek. Ni 
kan så klart låna våra lokaler för träffar.  

Hör av er! 
Sara Årestedt

Upptäck glädjen med bokcirkel: litteratur, samtal och gemenskap

Grillplatsen på 
Torskolans fritidshem
I april i år var bänkarna vid 
skolans grillplats på plats efter ett 
medborgarförslag från eleverna i årskurs 
3. Sylwia, Carina och Angela, som 
jobbar på Torskolans fritidshem, tycker 
att det är praktiskt och trevligt att samla 
eleverna och grilla korv till mellanmål. 
Grillplatsen ligger i skön skugga från 
de omgivande träden och har blivit en 
mysig samlingsplats även när det inte 
grillas.



Under våryran hade de kommunala förskolorna utställningar 
på flera ställen i kommunen. Det som visades upp var delar ur 
det pedagogiska arbetet och alster som barnen skapat. 

Fortbildning Förskolan
Nu har förskolan slutfört en fortbildning om matematik 
och språkutveckling. Syftet med utbildningen är att stärka 
pedagogernas kompetens och på så sätt höja kvaliteten på 
undervisningen i förskolan. Arbetet har gett att barnen på 
förskolorna har ökat sin kunskap och förståelse inom det 
matematiska området. 
Här följer några röster från pedagogernas utvärdering av 
arbetet: 

”Man får möjlighet att jobba på djupet med barnen och reflektera över 
temat”  

”Tycker att träffarna blir som en återhämtning där jag fyllt på med 
energi. Fått möjligheter att skapa nya och djupare kollegiala relationer. 
Positivt!”

”Att allt vi gör under dagen är lärande och hänger ihop. Bra med 
fördjupning i vissa ämnen, gör att vi tänker till.”

Foton: Torsås kommun

Våryran med förskolorna

Öppen Förskola
Under våren har det funnits tillfälle för kommunens föräldrar 
att medverka på Öppna förskolans aktivitet: ”Öppen 
skogsglänta”. Där har det erbjudits olika aktiviteter ute i 
naturen såsom plantering av fröer, sångstig, sagoläsning och 
mycket mer. 
Vid sista tillfället bjöds det på nystekta krabbelurer som 
smakade finfint i solskenet.

Bilden visar sista tillfället då vi träffades i Ekbacken och hade 
lärande samtal kring matematik och geometri.
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